



МАЛАХОВСКИЙ

ВЕЩНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

1 сентября – День знаний!

Дорогие педагоги, учащиеся, родители и ветераны педагогического труда!

Разрешите поздравить вас с началом нового учебного года, выразив искреннюю благодарность всем работникам образования поселка Малаховка за кропотливый повседневный труд, за профессионализм и мудрость, за преданность своему делу. День знаний – это праздник всех, кто постоянно повышает свой интеллектуальный уровень, для кого учеба стала важным условием полноценной жизни.

В настоящее время учиться необходимо не только школьникам и студентам, но и всем, кто хочет постоянно расширять свой кругозор, быть в курсе последних достижений мировой науки и техники, а также решать новые задачи в сфере образования. Необходимо понять, что без постоянного обновления невозможно дальнейшее развитие.

Мы желаем нашим юным землякам успехов в учебе, а преподавательскому составу – здоровья, терпения и удач в их нелегкой профессии.

Глава городского поселения Малаховка А.Н.Автаев
Председатель Совета депутатов А.К.Рындин

В ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА



27 августа, суббота. Предпразднство Успения Пресвятой Богородицы. Перенесение мощей прп. Феодосия Печерского. 8.00. Утренняя Исповедь. Часы. Божественная литургия. 17.00. Всенощное бдение. **28 августа, воскресенье.** Неделя 11-я по Пятидесятнице. Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. 8.00. Исповедь. Часы. Божественная литургия. 17.00. Чин Погребения Божией Матери. **3 сентября, суббота.** Ап. от 70-ти Фаддея. 8.00. Утренняя Исповедь. Часы. Божественная литургия. 17.00. Всенощное бдение. **4 сентября, воскресенье.** Неделя 12-я по Пятидесятнице. Мчч. Агафоника, Зотика, Феопретия, Акиндина, Севериана и прочих. 8.00. Исповедь. Часы. Божественная литургия. **8 сентября, четверг.** Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы. 8.00. Утренняя Исповедь. Часы. Божественная литургия.

И В ДОЖДЬ КАК ПРИ СОЛНЦЕ

К фольклорному концерту «Лето красное», который состоялся 20 августа в Парке культуры и отдыха, организаторы (Администрация городского поселения Малаховки и МУК «Парк культуры и отдыха») и участники готовились задолго до проведения – серьезно и увлеченно.

Очень хотелось рассказать нашим жителям и о народных праздниках, и о приметах, связанных со сменной времен года, а самое главное создать атмосферу радости, задора, желая поучаствовать в народ-

ных забавах, послушать и посмотреть на выступления творческих самодеятельных коллективов и профессиональных артистов.

Несмотря на проливной дождь, который не на шутку разыгрался в этот день, организаторы постарались на славу: разноцветными лентами украшены деревья на территории парка, яркой и необычной выглядела сцена. За это хочется поблагодарить сотрудников МУК «Централизованная библиотечная система», директора Гавшину Светлану Юрьевну, заведующую взрослой би-

блиотекой (филиал №2) Надежду Николаевну Рогуну-ву, заместителя начальника по хозяйственной части Соловьеву Наталью Владимировну.

Постарались и наши предприниматели: кафе «Лукоморье» (ООО «Капитал-сервис»), ООО «Натали и Ко», воронежские фермеры ООО «9». Благодаря их усилиям в парке работали детские надувные батуты, воздушные шары можно было увидеть в руках каждого ребенка, а великолепная ярмарка разных сортов меда собрала своих ценителей.

(Окончание на стр. 3)

Братья клоуны-аниматоры:
«Мальчик, оставивший здесь курточку, пусть срочно подойдет к сцене. Он получает супер-приз - свою курточку».

А.Н.Автаев: «Наши люди умеют по-настоящему праздновать в любую погоду, не правда ли?»



МАЛАХОВСКИЙ МУЗЕУМ

В сентябре нынешнего года исполняется 15 лет с момента официального создания в Малаховке музея истории и культуры. Правда, образован он был на самом деле несколькими годами ранее. Но это – отдельная история.

В Древней Греции образовательную Академию называли Музеум. Музей воистину Академия. Как говорил Н.Федоров: «Музей есть высшая инстанция, которая должна и может возвращать жизнь».

Музей это не только и не столько хранилище памяти, но еще и современный живой организм, предотвращающий деградацию социума, воспитывающий гражданственность и патриотизм. Система образования в Древней Греции называлась «пан-деия». Главной целью этой системы было воспитание гражданина, осознающего свою ответственность перед Отечеством.

В наше смутное время музей остается оазисом высокой культуры и центром просвещения. Конечно, если это настоящий музей, являющийся частью современного бытия, музей хранящий и передающий в буду-

щее истинные ценности.

Наш музей достойно выполняет свою просветительскую миссию. Сегодня всем музеям России особенно трудно, так как общество захлестнула волна «массовой культуры», культуры шоу и стадионов, которое культурой и называть трудно. Ведь слово «культура», что вошло в наш язык только в 1846 году, означает в первую очередь просвещение. Трудно музеям еще и потому, что за последнее десятилетие появилось слишком много тех, кому «так сладостно Россию ненавидеть».

Но музеи живучи. Вопреки всему. И в этом подвиг музейных сотрудников. Музеи живут в России с 1712г., когда Петр I создал свою Кунсткамеру, сначала она обслуживала ассамблеи, но вскоре при ней был открыт минералогический и физический кабинеты, астрономи-

ческая обсерватория, палата редкостей. Еще в 1702г., за 10 лет до создания Кунсткамеры Петр подписал указ «О сохранении и охране памятников оружейного искусства», а в конце XVII в. появилась новая профессия «бугровщиков», которые искали «курьезеты» и «раритеты» в древних захоронениях, т.н. «Золотая сибирская коллекция» Петра I состоит из артефактов, найденных гробокопателями. Век XVIII, век усадебной культуры был временем создания домашних музеев и портретных галерей. А XIX вошел в нашу историю настоящим музейным бумом. Музеи стали театрами науки, при них создавались различные научные общества и объединения, кружки и клубы.

На конец 80-х XX в. в нашей стране было 2475 музеев, но по числу их посещений в кон-

Античный мрамор, серебро Челлини, Обломок меди из дворца Помпей, Узор спиральный на пещерной глине. Ключи раздумий... Подходи и пей.

В.Брюсов

це ушедшего тысячелетия мы были на 15 месте в мире. Интересно, на каком месте Россия сегодня? Третьяковка наполнена иноземцами, нам же все как-то недосуг.

Малаховский музей нашел свое лицо как музей дачной культуры, не имея достойного помещения и имея очень скромное финансирование, музей ищет все новые средства привлечения населения: и творческие вечера, и выставки, и спектакли, и концерты, и другие мероприятия составляют спектр деятельности нашего музея. Коллектив музея в постоянном творческом поиске. Здесь не вчерашний, а сегодняшний день, устремленный в будущее.

Поздравляя Малаховский музей с юбилеем, хочется отметить его молодость и зрелый профессионализм.

Л.К.Павлова

Преображение душ наших

В минувшие выходные в мои планы входило посетить Малаховский музей истории и культуры, а затем отправиться на праздник в наш парк. В музей планировала зайти всего на полчаса, а осталась на все два...

Небольшой зал был заполнен до отказа. Еще бы – там проходила третья встреча из ставшего популярным абонементного цикла под названием «Когда душа поет», задуманного и организованного сотрудниками музея. На этот раз лауреат Всероссийских и международных конкурсов Лариса Волжанина (меццо-сопрано), лауреат Всероссийских и международных конкурсов заслуженный артист Карачаево-Черкессии и Ингушетии Алексей Волжанин (тенор) и лауреат Всероссийских и международных конкурсов Всеволод Сокол-Мацюк (фортепиано) дарили публике русские романсы и песни. Щедрость, с которой они это

делали, не могла не покорить – всецело и навсегда – каждого, кто, несмотря на унылый дождь, пришел на встречу с прекрасным. Прекрасными были и изумительные по своей красоте и звучанию романсы и песни. Таковыми были и их исполнители – супруги Волжанины, чьи трогательные взаимоотношения были видны даже непосвященным. Они буквально окутывали нас своей любовью и теплом. Чего уж говорить о голосах – они были великолепны!

Режиссер театра «Малаховская антреприза» В.Ю.Васильев напомнил нам историю зарождения уникального российского музыкального жанра – романса, а Т.А.Гордеева с гордостью поведала о том, что артисты «Малаховской антрепризы» помогают музею возрождать незабы-

ваемую театральную атмосферу нашего поселка начала 20-го века.

Публика собралась взыскательная. Ее представила Т.А.Гордеева, поблагодарив общество друзей музея за посильную помощь, которая оказывается ими в организации различных мероприятий, в поиске интересных артефактов, вот в таких чудесных и теплых вечерах. Сборы от концертов и экскурсий идут в фонд развития музея, и это немаловажно. Ведь наш музей – один из немногих, которые возрождены благодаря доброй воле местной власти, а посему финансово поддерживается из небогатого поселкового бюджета.

Но речь даже не об этом, а о том, что августовским дождливым вечером 2011 года мы вновь вернулись в те времена,

когда по радио ежедневно транслировалась классическая музыка, в семьях звучали «Темно-вишневая шаль», «Тройка» и другие русские романсы и песни. Вечер прошел после праздника Преображения Господня, который весь православный мир отмечал накануне – 19 августа. И нужно низко поклониться нашим артистам – тем земным силам, которые помогают небесным преобразать души наши...

С благоговейным почтением –

Алла Ракша.

Фото Олега Пучкова



Поддержите музей!

Музей истории и культуры поселка Малаховка в год своего 15-летия готовит к публикации «Краткий Энциклопедический словарь Малаховки». Содержание словаря составлено из материалов музейных фондов, работ краеведов, историков, личных воспоминаний жителей поселка и других источников.

Словарь состоит из 12-ти разделов:

1. Преамбула (вводная и обобщающая информация, исторические справки, природа).
2. Железная дорога. 3. Землевладельцы, застройщики, арендаторы. 4. Театр.
5. Литература. 6. Искусство. 7. Образование. 8. Здравоохранение.
9. Наука, техника, промышленность. 10. Культура, общественная жизнь.
11. Священники, религиозные деятели. 12. Справочный раздел.

Внутри каждого раздела информация представлена по алфавитному принципу. Мы испытываем потребность в притоке материалов для издания, в уточнении некоторых фактов и пополнении музейных фондов.

Особо будем благодарны тем, кто пополнит наши знания о строительстве и реконструкции железной дороги, о железнодорожниках – служащих и рабочих, об

организации и работе малаховской почты, о переименовании улиц, о деятелях науки и техники, живших в Малаховке, о старинных домах и дачах. Документы и фотографии из Ваших архивов будут переведены в электронные копии, а сам факт предоставления информации зафиксирован Актом приема материалов.

Пишите историю Малаховки вместе с нами – нам интересно все – 100-летняя и новейшая история!

Среди нас живет много замечательных людей и происходят удивительные события, достойные отражения в летописи поселка – Энциклопедическом словаре!

Поддержите музей!!!

Р.С. – спонсорская материальная помощь также принимается – выпустить книгу нынче обходится недешево, и хотя музею выделены средства на издание полиграфической продукции, их недостаточно...

Спасибо всем!!!

Коллектив Музея истории и культуры п.Малаховка



И В ДОЖДЬ КАК ПРИ СОЛНЦЕ



(Окончание. Начало на стр. 1)
Восхищения заслуживают участники Клуба любителей природы и лично Голощапова Зоя Михайловна, которые, несмотря на ненастную погоду, оформили цветные и овощные композиции, выращенные на своих участках. Отдельным островком – ярким, наполненным любовью, выглядела эта выставка. Спасибо! Порадовали жителей и предметы народного промысла.

Поздравил всех присутствующих на фольклорном празднике Глава городского поселения А.Н.-Автаев. Слаженной красивой песней открыл концерт малаховский хор ветеранов. С душой, хорошим настроением исполнил ансамбль «Мелодия» под управлением Вороновой Зинаиды Никитичны «Попурри на тему русских народных песен о природе». И здесь уместно

будет сказать, что самодеятельные творческие коллективы очень серьезно подходят к участию в мероприятии: много репетируют, большое внимание уделяют костюмам. А, к примеру, коллективу под руководством Рудаковой Л.М. надо подумать в следующий раз, стоит ли выходить неподготовленными.

Коллективу школы танцев «Лале» (руководитель Ковалева О.А.) и деткам из Дома детского народного творчества (руководитель Малышева Н.Е.) огромное спасибо!

Богата талантливым молодежью наша Малаховка! Интерактивную программу для детей вели заслуженные артисты цирка братья Дробышевские Илья и Павел. Разнообразные фокусы, игры призы и подарки – все это для малаховской детворы.

Профессиональная фольк-

лорная группа «Народные запевы» («завела» даже мам и бабушек. Пели и танцевали перед сценой и стар и млад.

Заключительный номер звучал в исполнении Олеси Костенко из известной популярной группы «Жара».

А подготовила и вела концертную программу Левицкая Ирина Станиславовна. Две песни в ее исполнении прозвучали свежо и душевно. Bravo!

И дождь не помеха, если есть для кого выступать!

Ведущий специалист по культуре и работе с молодежью О. Мирная
Фото О.Пучкова и В.Антонова



Народный мастер России
Ольга Николаевна Шелепеева

Центр иностранных языков
Приглашает детей и взрослых изучать:
АНГЛИЙСКИЙ, НЕМЕЦКИЙ, ФРАНЦУЗСКИЙ
Занятия в центре Малаховки в КДЦ «СОЮЗ»
Запись в учебные группы по результатам
бесплатного собеседования
СТРОГО в ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
27 и 28 августа с 16.00 до 18.00
3 и 4 сентября с 15.00 до 17.00
Тел. 8-916-268-76-99
www.lingvoclass.ru

Малаховский Дом детства и юношества объявляет набор детей в возрасте от 7 до 17 лет в объединения:

- бисероплетение;
- кружевоплетение;
- вышивка;
- мягкая игрушка;
- гимнастика;
- вязание;
- художественная обработка дерева;
- театр;
- ударные инструменты;
- флористика;
- природа и фантазия;
- хоровое пение;

Все занятия проводятся **БЕСПЛАТНО!**
Запись до 15 сентября.
Адрес: ул. Быковское шоссе, д.26
Тел. 501-05-54

Детскому санаторию МИД РФ в п. Малаховка требуются:

- инженер-электрик (с функциями инженера по технике безопасности),
- персональный водитель (поездки по Москве),
- логопед (по совместительству)

Тел. (495) 501-23-21

Уважаемые руководители общественных организаций! Пожалуйста, не забывайте своевременно подавать списки юбиляров своих организаций.

Редакция

Письмо в «МВ»

КАК МНОГО ЕСТЬ ЛЮДЕЙ ХОРОШИХ

Я счастливый человек: мне везет на хороших людей.

В последние годы моей трудовой деятельности мне довелось работать совместно с Валентиной Ивановной. Она была мне не только верным квалифицированным помощником, но порой даже оберегала меня от трудностей, учитывая мой возраст. Истинно православный человек, чистый в поступках и помыслах. Я её не только ценила, но даже любила почти по-матерински. Всегда буду с теплотой вспоминать о ней. Здравия Вам и благополучия, Валентина Ивановна!

Уйдя на пенсию, я вступила в хор. И здесь, в дружеской обстановке, круг моих приятелей расширился. Но особо хочется отметить Наталию Константиновну. Её появление уже вызывает у всех хористов улыбку. Красивое, открытое лицо, живой взгляд лучистых глаз. Удивительно лёгкая походка. Натура волевая, цельная.

Она готова всегда прийти на помощь, дать полезный совет, успокоить неуверенного коллегу, сгладить бюрократические препоны. А кому-то просто улыбнуться. И сразу на душе становится теплее. Я благодарна судьбе за встречу с такой благожелательной женщиной.

Люди! Дарите радость и она обязательно вернется к вам!

Т.А.Волкова



Семейное кафе "ЛУКОМОРЬЕ"
приглашает детей и взрослых в гости!

Домашняя кухня на любой вкус, в том числе по предварительным заказам, детское меню, блюда на вынос, уютная атмосфера. Семейные праздники, дни рождения, выездные мероприятия, детские банкеты. Аниматоры, караоке, розыгрыши, подарки, акции.
Торты, домашняя выпечка на заказ.
Наш адрес: п.Малаховка, Быковское шоссе, д.29-а (Напротив автобусной остановки МЭЗ)
Телефон: 8-926-629-58-99
БИЗНЕС-ЛАНЧ – 180 руб.
Доставка бизнес-ланчей в офис

Продолжается набор групп по изучению татарского языка, основ ислама и чтению Корана по адресу: Малаховка, ул.Южная, дом 1, комн. 15
Запись по телефонам: 8-901-522-38-94, 8-909-915-58-88.

SPA VENEZIA
САЛОН КРАСОТЫ в МАЛАХОВКЕ
Турецкий хаммам. СПА программы
Славянское Экологическое СПА
Русская Баня
www.spavenezia.ru Б.Кореневское ш., 1
973-27-64

Детсад № 64
приглашает
на работу
воспитателя,
музыкального
руководителя.
Имеются льготы
501-42-81

ОКНА СТК
Светло Тепло Красиво
ОКНА
ДВЕРИ
ЖАЛЮЗИ
БАЛКОНЫ
КРЕДИТ!
Малаховка, ул. Шоссейная, 1А, 2 этаж
8(495) 782-79-73 • 8-903-664-89-22 oknactk.ru

Ворота
автоматические,
секционные,
откатные,
распашные.
Металлические
двери, ворота,
ограды, решетки.
Ремонт.
8-905-56-47-759

АДВОКАТСКИЙ КАБИНЕТ
Жилищные и наследственные
споры, семейные проблемы.
Оформление земельных участков и
домовладений в собственность.
Дачная Амнистия.
ул. Шоссейная, 40
ТЦ «Старые дачи», 2-й этаж
8-905-712-34-98; 8-916-628-98-36.
www.advokat.3dn.ru

Ремонт стиральных и посудомо-
ечных машин, холодильников,
электро-бензоинструментов.
Продажа запчастей. Выезд.
Гарантия. (495) 556-62-26,
8-926-192-00-00. Lazercom.ru

МДОУ № 10
приглашает
на работу
музыкального
руководителя.
Имеются льготы.
501-53-09

Сеть магазинов средних и низких цен
«МИР КОЖИ»
срочная распродажа шуб и дубленок для взрослых и детей.
Кредит 0%. Возможны скидки, особенно пенсионерам.
Поступила новая коллекция
КУРТКИ - от 300р.
БРЮКИ - от 200р.
ПЛАЩИ - от 700р.
ДУБЛЕНКИ - от 1500р.
ШУБЫ - от 2000р.
Шапки, перчатки, сумки, ремни,
портмоне, средства по уходу за ко-
жаными изделиями. Таможенный
конфискат трикотажа и обуви.
Малаховка,
ул. Рельсовая у туннеля,
г. Жуковский ул. Лашкова,
1, торговый центр, павильон 24
г. Жуковский, ярмарка
на Театральной, павильон 145
г. Люберцы,
Южная привокзальная площадь,
павильон 18.

МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ
РЯДОМ С ПЛАТФОРМОЙ
КРАСКОВО
ПИДЖАКИ БРЮКИ СОРОЧКИ
ежедневно с 9 до 20 без обеда
предъявителю
рекламы в будни
на костюмы
скидка 5%

В продаже летние коллекции из Европы
ОДЕЖДА Детская
Обувь
Уже в продаже
ШКОЛЬНАЯ ФОРМА
коллекция 2011
от известных производителей
* Коллекционные модели
* Белье, платки
* Праздничные наряды и аксессуары
* Обувь от известных производителей
* Товары для новорожденных
* Игрушки для детей всех возрастов
п. Малаховка, ул. Южная
(у ж/д перехода)
www.malahovka.ru
тел.: 8(915) 499-39-19

ТАКСИ «ДЖОНС»
Подача авто: 10-15 мин.
Работаем круглосуточно.
Приглашаем водителей
со своим авто.
Тел. 8(495) 501-44-88;
8 (926) 006-30-13

Электромонтажные
работы домов, коттеджей.
Недорого.
8-925-833-74-51. Михаил

ГАЗель – грузоперевозки.
557-61-73; 8-903-231-40-33.
Александр.
Покупка любого
металлолома
Заберу мусор.

**САЛОН
КРАСОТЫ и ЗДОРОВЬЯ**
предлагает:
- Мужские и женские стрижки
- Свадебные и вечерние
прически
- Косметический кабинет
- Маникюр, педикюр
- Солярий
- Все виды массажа.
- Антицеллюлитные
обертывания
Приглашается парикмахер
универсал
Запись по телефону:
501-37-34, 8-915-111-52-10.

БРИГАДА
Производит работы по монтажу и ремонту
трубопроводов отопления, водоснабжения,
канализации и другие сантехнические работы.
Ремонт квартир и строительство
Тел. 8-905-780-53-86, 8-901-530-50-60

**Парикмахерская
«ИАНА»**
(в Доме быта у рынка)
предлагает
- Все виды парикмахерских
услуг
- Вечерние прически
- Косметология
(криомассаж, эпиляция, пилин-
ги, прокалывание ушей)
- Маникюр-педикюр
(наращивание акрил, БИО гель,
парафинотерапия)
В работе используются космети-
ка Италии (Shot), Германии...
СКИДКИ В будни пенсионерам
от 60 лет на стрижку и педи-
кюр 10% (при наличии удостове-
рения).
Работаем в будни: 8.30-20.00
суббота: 9.00 - 17.00
воскресенье: 9.00 - 15.00
Запись по тел. 501-41-81.

Ремонт газового,
сантехнического
оборудования.
Электрика.
8-926-603-63-27
Анатолий

Оргтур www.org-tur.ru
Горящие туры. Оформление
документов для загранпаспортов.
Полный комплект услуг.
Быковское ш., 26. Тел. 501-04-22.

ОКНА ПВХ
(ВЕКА)
Остекление балконов,
лоджий (алюминий)
на заводе МЭЗ
(напротив спортакадемии)
Тел. 501-44-67; (495) 589-13-34

**Антенны обычные
и спутниковые
ТРИКОЛОР, НТВ+
Усиление GSM**
Установка, продажа
8-926-133-53-85,
8-926-138-71-29

Кредитный потребительский кооператив
«КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»
ЗАЙМЫ
«ПЕНСИОННЫЙ» - до 50 000 рублей без поручителей;
«ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ» - до 500 000 рублей,
до 100 000 рублей без поручителей
г. Жуковский,
ул. Чкалова, д. 21
Тел.: (498)483-36-29, 484-31-95 (495)778-52-99
Пос. Быково,
Ул. Советская, д. 1 (рядом со ст.Быково)
(ТЦ «Быково», 3 эт, вход с торца здания)
Тел.: (926) 907-19-32

Продаю 2-комнатную
квартиру на МЭЗе,
«распашонка» 46,4 кв.м.
Дом кирпичный, 3-й этаж.
Тел. 8-926-228-18-40

Вектор PLUS ОКНА ПВХ
БАЛКОНЫ и ЛОДЖИИ:
- ОСТЕКЛЕНИЕ
- ОТДЕЛКА
- КРЫША
- ВЫНОС
Тел. 8 (495) 724-59-93,
8 (903) -724-59-93
п. Малаховка, ул. КИРОВА, 4/1, оф. 28

В зеленой зоне Малаховки
продано квартиру-студию с
каминном общей площадью 58,5
кв. м. в 3-этажном кирпичном
доме, 1-й этаж
Тел.: 8-903-015-30-67

Фирма «Ашон»
Строительство, ремонт и отделка
домов, дач, квартир, офисов.
Благоустройство территории,
доставка материала по желанию заказчика.
10 лет в строительном бизнесе.
Тел. 8-965-379-38-02

Производственному предприятию в Малаховке
(МЭЗ) на постоянную работу требуются:
- Оператор-наладчик (муж); - Кладовщик -грузчик ;
- Упаковщицы (жен);
З/п по договоренности.
Гражданство РФ обязательно.
Тел. (495) 501-45-44; 8(915) 119-63-09

На работу в охрану
(Люберецкий р-н, ЮВАО) мужчины
21-55 лет, гр. РФ без в/п, з/пл. 13-15
т. руб. График: 1/2, 2/4.
Оформляем лицензию. Социалет.
Форма бесплатно.
Тел.+7(495) 705-10-31, 705-80-89

ВСЯ РЕКЛАМА НАРУЖНАЯ
Малаховка, Южная 1
Самые низкие цены
8-903-757-08-01
8-916-037-86-69

аттик ОКНА скидки до 40%
БЕСПЛАТНО: замер, гарантийное обслуживание
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
-теплый профиль
-теплый монтаж
-теплые откосы
www.attik.ru
пос. МЭЗ, Малаховка т. 504-51-10
Быковское ш-се, 26А

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН В МАЛАХОВКЕ
Кухни производства фирмы
«ДЕДАЛ» (г. Калининград,
Прибалтика), изготавливаются
из высококачественного МДФ
с применением современных
технологий.
Выполнение заказов
от 3-х дней
от 220 у.е.
● Большой выбор мягкой и
корпусной мебели.
Современный дизайн,
высокое качество.
● Различные виды
светильников, бра,
люстры
● Мебель из Румынии
(спальни, столовые)
Адрес: пос. Малаховка,
ул. Рельсовая, д.6
(бывший «УНИВЕРМАГ»)
Тел.: (095) 501-30-90 с 10:00 до 19:00
(без перерыва, выходной - понедельник)

Продается однокомнатная
квартира общей площадью 31
кв.м. по адресу: п. Малаховка,
ул. Интернациональная.
Контактный телефон:
8-910-417-76-84

ЦВЕТОЧНЫЕ МАГАЗИНЫ
у рынков на МЭЗе,
у ст. Малаховка
и на 1км Егорьевского
шоссе, п. ВУГИ
Сдается в аренду
Магазин на
Быковском шоссе,
20а,
магазин «Цветы».
8-903-262-55-36.

ВЕТЕРИНАРНЫЙ ЦЕНТР
Быково,
ул. Праволинейная, д.3/2А
у Железнодорожного
переезда
8-905-555-45-85
24 ЧАСА
ВСЕ ВИДЫ
ВЕТЕРИНАРНЫХ УСЛУГ

Лестницы из дуба и сосны.
Изготовление и монтаж.
По индивидуальным
проектам
8-926-138-71-29.
8-919-722-92-48
Алексей

Парикмахерской «Капля»
(Быковское шоссе, 29-а)
требуется мастер мужской
и универсал.
Тел. 8-965-228-41-58

Сдается в аренду от
собственника нежилое
полуподвальное помещение
площадью 34 кв. м.
Красково, рядом с рынком.
8-916-692-00-70

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК
Адрес электронного
почтового ящика:
malahovka@nm.ru

УЧРЕДИТЕЛИ:
АДМИНИСТРАЦИЯ
ПОСЕЛКА И
ЖУРНАЛИСТСКИЙ
КОЛЛЕКТИВ
РЕДАКЦИИ
РЕДКОЛЛЕГИЯ:
В.Н.АНТОНОВ (гл. ред.)
М.Г.ГЛИМЧЕР
Р.А.НУРЕТДИНОВ
С.Г.КУДРЯВЦЕВА
Дизайн и верстка
Т.АНТОНОВОЙ

Газета зарегистрирована в
Московской региональной
инспекции 25 марта 1994г.
ппа № А-50-92
Наши реквизиты:
Р/с 4070210607441000052
ИНН 5027002029
БИК 044660744
в Люберецком филиале КБ
«Мастер-банк»
к/счет 30101810500000000744
Автор публикуемого материала несет
ответственность за точность приведенных
фактов, фамилий, цитат. Редакция не
обязательно разделяет точку зрения
автора. Рукописи не возвращаем.
При перепечатке необходима ссылка
на «Малаховский вестник»

Газета набрана и сверстана в
«Малаховском вестнике». Отпеча-
тана в ФГУП «Производственно-
издательский комбинат ВИНТИП»,
140010, г. Люберцы, Московской обл.,
Октябрьский пр. 403. Тел. 554-21-86
Подписано в печать. 24.08.2011
Об.2,0 п. л. Тир. 3500. Зак. 5398.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
«21» июля 2011 г. № 1-2/676 ПГ

О внесении изменений в списки – участники программы «Обеспечение жильем молодых семей в городском поселении Малаховка на 2009 – 2015 годы», действующей в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» долгосрочной целевой программы Московской области «Жилище» на 2009–2012 годы, изъявивших желание получить социальную выплату на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в 2011 году

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2011г. № 575 «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Жилище» на 2011 – 2015 годы»,

ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Внести в список молодых семей для участия в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» долгосрочной целевой программы Московской области «Жилище» на 2009–2012 годы, изъявивших желание получить социальную выплату на приобретение или строительство жилья в 2011 году, утвержденный Постановлением Администрации городского поселения Малаховка от 23.04.2010 г. № 1-2/453 ПГ (с изменениями, внесенными Постановлением Администрации городского поселения Малаховка от 15.03.2011 г. № 1-2/220 ПГ) (далее – Список) следующие изменения:

- 1) включить в Список семью Глебовой Светланы Николаевны, всего 3 человека, в том числе: Глебов Павел Николаевич, Глебова Карина Павловна;
 - 2) включить в Список семью Семенова Ивана Александровича, всего 3 человека, в том числе: Семенова Елена Геннадьевна, Семенова Ульяна Ивановна.
2. Возложить контроль за выполнением настоящего Постановления на консультанта по жилищным вопросам Администрации городского поселения Малаховка Баранову Л.А.
3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

И.о. главы городского поселения Малаховка Л.Н. Савицкая

Внимание!

многодетных семей, малообеспеченных семей, получающих ежемесячное пособие на ребенка, семей, имеющих детей-инвалидов, семей оказавшихся в трудной жизненной ситуации

Отдел по делам семьи и детей Люберецкого управления социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения Московской области сообщает, что в соответствии с Законом Московской области от 12.01.2006 N 1/2006-ОЗ «О мерах социальной поддержки семьи и детей в Московской области» и Постановлением Правительства Московской области от 25.02.2010 г. № 92/7 «О мерах по организации отдыха и оздоровления отдельных категорий детей», семьи имеют право:

1. На обеспечение бесплатными путевками в организации отдыха детей и их оздоровления при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний. Оформляется в кабинете № 3, телефон 553-96-33.

2. На частичную или полную компенсацию оплаты стоимости путевок в санаторно-курортные учреждения и загородные оздоровительные лагеря купленных родителями для своих детей (льгота предоставляется с учётом совокупного дохода семьи).

Оформляется в кабинете № 3, телефон 553-96-33.

Мера социальной поддержки по обеспечению бесплатными путевками или компенсации предоставляется не более одного раза в календарном году, за исключением детей – инвалидов и детей с хроническими заболеваниями, находящихся в стационарных учреждениях образования, социального обслуживания, социально – реабилитационных центрах и приютах для несовершеннолетних, а также детей, оказавшихся в экстремальных условиях, детей – жертв экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий, детей, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи.

Наш адрес: г.Люберцы, ул. Мира, д.7 «а».

Приёмные дни:

понедельник, среда, четверг с 9.00 до 17.30 (перерыв на обед с 13.00 до 13.45).

Телефоны отдела 554-65-00, 554-05-06, 553-96-33

Интересующую Вас информацию о предоставлении мер социальной поддержки и работе всех отделов Люберецкого управления Вы можете так же найти на сайте www.lubreg.ru в разделе «Социальная сфера», подраздел «Социальная защита».

Внимание! малообеспеченных семей, получающих ежемесячное пособие на ребенка

Отдел по делам семьи и детей Люберецкого управления социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения Московской области сообщает, что текущая выплата ежемесячного пособия на ребенка за сентябрь 2011 года будет произведена в августе 2011 года.

За данной выплатой можно обратиться в филиалы Сбербанка России Люберецкого отделения № 7809 начиная с 27 августа 2011 года.

Пешеходной дорожке быть!

Жители деревни Пехорка, а также многие проживающие на территории улицы Калинина в поселке Малаховка неоднократно обращались в Администрацию городского поселения Малаховка с просьбой обустройства пешеходной дорожки вдоль автомобильной дороги «Пехорка-Красково-Малаховка». ГУ МО «Управление автомобильных дорог Московской области «МОСАВТОДОР», идя навстречу жителям, в 2010 году обустроило пешеходную дорожку вдоль моста через реку Македонка. Было бы логично ждать завершения работ по обустройству пешеходной дорожки в 2011 году, а не нет...

На запрос Администрации городского поселения Малаховка о сроках выполнения вышеуказанных работ ГУ МО «Управление автомобильных дорог Московской области «МОСАВТОДОР» пообещало включить работы по обустройству пешеходной дорожки в план мероприятий по безопасности дорожного движения на 2012 год (письмо прилагается). Остается только надеяться, что обещание будет выполнено.

Л.Н.Савицкая

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «УПРАВЛЕНИЕ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ «МОСАВТОДОР»

143021, Московская область, Красногорский район, т/факс: (495) 287-37-07
28-й км автодороги «Благодарный», Москва ООО «Благодарный», строение 2 сайт: mosavtdor.ru

№ 03 от 14.08.11 № 14 от 19.08.11
Письмо № 2-02/1884 от 15.07.11

Глава администрации городского поселения Малаховка
А.Н. Айтману
140032, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Малаховка, ул. Комсомольская, д. 1 А

Уважаемый Александр Николаевич!

Государственное учреждение Московской области «Управление автомобильных дорог Московской области «Мосавтодор» рассмотрело Ваше обращение по вопросу обустройства пешеходной дорожки вдоль автомобильной дороги «Пехорка-Красково-Малаховка» от моста через реку Македонка до ул. Полевая и сообщает.

План мероприятий по безопасности дорожного движения на 2011 год уже сформирован и утвержден в рамках выделенного бюджета. Вопрос выполнения работ по обустройству пешеходной дорожки на данной автомобильной дороге будет рассмотрен при формировании плана мероприятий по безопасности дорожного движения на 2012 год.

Зинестатель начальник-главный инженер
Управления «Мосавтодор» Ю.А. Арапов

Поздравляем!

Першина Владислава Сергеевича, главного инженера ЗАО «Малаховское специализированное ремонтно-строительное предприятие» поздравляем с награждением Знаком Губернатора Московской области «Благодарю».

Профессиональная ориентация детей-инвалидов и инвалидов молодого возраста

Государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Колледж автоматизации и информационных технологий» № 20 Учебное заведение приглашает лиц с ограниченными возможностями на дистанционное обучение по направлению прикладная информатика.

Более подробную информацию о порядке приема в колледж можно получить по телефону приемной комиссии - 8(499) 169-83-50 или 8(499) 160-02-08, а также на сайте www.kait20.ru

Российский государственный социальный университет

РГСУ подготавливает высококвалифицированные кадры для системного, инновационного развития социально-трудовой сферы России.

Обучение студентов осуществляется с использованием дистанционных образовательных технологий, в индивидуальном режиме, гибком графике занятий и удобном расписании экзаменов.

Дополнительные сведения по вопросу поступления в РГСУ можно получить по телефону 8(499)-748-67-77 и на сайте www.rgsu.net.

ВЕДЬ ВОЙНА ДАВНО КОНЧИЛАСЬ

Письмо в редакцию газеты «Малаховский вестник»

Газета наша мне очень нравится. Каждый раз я жду её с нетерпением, и прочитываю от строчки до строчки. Нравится всё: исторические материалы, репортажи с праздников, рассказы о текущей жизни в Малаховке. Мне кажется, что если я не почитаю очередной номер нашей газеты, то окажусь в изоляции, в неведении... Всё это очень хорошо: праздники, фоторепортажи, в каждом номере глава администрации разрезает ленточку, поздравляет спортсменов, открывает детские площадки и т.д. А также и благодарственные письма в адрес администрации за хорошо сработавшую работу.

Но, дорогая редакция, нет сил больше молчать. Ведь мы находимся от столицы в 13 или 14 км, и что мы видим? Запустение и грязь всюду. Большинство наших дорог похожи на фронтные, но ведь война давно кончилась! Всюду затрудняют движение «лежачие полицейские», которые в некоторых местах не имеют даже определённой разметки. Не только на машине трудно проехать, а и пешеходу, и велосипедисту, и маме с коляской: тротуара нет, кусты и деревья наступают на дорогу. С тротуарами у нас очень напряжённо в Малаховке! Самозахват уличной территории очень распространённое явление. Выдвигают забор на улицу, захватывают тротуар или улицу и всё тут. И это ещё не всё: перекрывают улицу даже и

для проезда, и для прохода. Наверное, это слуги народа. И никто не указ. Я уже молчу о высоте заборов. И во всём этом наша свобода, которой мы так страстно добивались? Мы сами творцы нашей жизни и своей тюрьмы. И, конечно, всюду мусор: под заборами, на перекрёстках улиц, в оставшихся небольших осколках леса, под кустами иногда неделями стоят мешки с мусором и целые, и растерзанные собаками. А с наступлением зимы, снег прикроет всё и не видно грязи, и как будто чисто. Но другая беда! Снег нужно чистить хоть изредка! Даже на рынке (в центре) такие образуются надолбы ледяные, что преодолеть их нет никакой возможности. Ну а уж грейдер на улицах для чистки снега - это из мира фантастики. Вот такая картина. Вам не нравится? И мне тоже. Всё это я наблюдаю уже в течение 15 лет.

Наверное, глава администрации вместе с экологом регулярно делает рейды по улицам родной Малаховки?! Хочется верить, что он видит ну совсем неприглядную картину всюду, или, может быть он не ездит по грязным улицам, а только по чистым, а может быть, он и не может ничего?

Я понимаю, что денег нет, что нет никаких прав призвать к порядку непослушных граждан, и не за всё несёт ответственность администрация, и я не знаю ответа на вопросы, кто виноват и что делать. Но всё равно что-то нужно делать! Я не верю,

что ничего нельзя добиться. Большинство наших жителей хорошие, добрые, отзывчивые, законопослушные люди, сами же об этом пишут в каждом номере.

Может быть, начать с детских садиков и школ, повторять всё время, как прекрасна наша Малаховка, организовать волонтерское движение старшеклассников, студентов в борьбе за чистоту, возродить субботники. Выходить всем, а не только администрации с показательными рейдами. Объяснять учащимся почасе, как отвратительно плодить грязь вокруг себя. Это, конечно, трудно, но неужели невозможно? Или лучше постоять в стороне?

Самое страшное в этом то, что подрастающее поколение принимает всё это, как норму жизни, что так только и может всё быть. И сейчас уже они лишены возможности видеть чистый родник, чистые малые речки, озёра и лес.

У В.В.Вересаева есть сказка «Звезда». В ней говорится о том, как в далёком неведомом крае царила вечная чёрная ночь. Гнилые туманы поднимались и стлались над землёю. Люди рождались, росли, любили и умирали в сыром мраке. Отцы указывали детям на звёзды и учили, что в стремлении к ним - жизнь и счастье человека. Однажды безрассудный и непокорный юноша решил сорвать с неба звезду и водрузить на земле на радость всем.

- Нам нужен этот свет больше воздуха и пищи, больше матери и возлюблен-

ной, - говорил он. Прошло много времени, люди жили тихой надеждой. Но вот однажды над тёмным краем земли небо засветилось, потом оно становилось светлее и светлее.

- Звезда! Идёт звезда! И люди в бурной радости бежали навстречу свету. Это вернулся юноша, он вошёл в город, и остановился на площади, высоко держа в руке сияющую звезду. Прошли дни. Пришёл свет - и нет уж отрады людям. Грязными уродливыми кучами теснятся дома. Листья деревьев бледны и склизки, земля вся покрыта грязью. И нигде нет спасения от всепроникающего света. Люди стали обвинять во всём звездоносца.

- Смерть ему! Да живёт тьма! - кричали они. Свет теперь им мешал, они почувствовали, что уже невозможно жить так, как они жили. Они не убили юношу, его жизнь сгорела вместе со звездой...

«Прошли годы. По прежнему в сыром мраке рождались, росли, любили и умирали люди. Жизнь казалась мирной и спокойной. Но с ужасом думали люди, что если опять засияет на земле свет, то придётся волею-неволею взяться, наконец, за громадную работу, и нельзя будет уйти от неё никуда...» Вот такую сказку написал Вересаев. Наверное, это про всех нас. Может быть, на самом деле взяться? А?!

Л.Баданова, Северная сторона.



Человек в берете со звездочкой

(Окончание. Начало в №№ 28, 30)

К концу 1957 года повстанческие войска господствовали на Сьерра-Маэстре, не спускаясь, однако, в долины. Продукты питания, такие как фасоль, кукурузу и рис, покупали у местных крестьян. Медикаменты доставлялись подпольщиками из города. Мясо конфисковывалось у крупных скотопромышленников и тех кто был обвинен в предательстве, часть конфискованного передавалась местным крестьянам. Че организовывал санитарные пункты, полевые госпитали, мастерские для починки оружия, изготовления кустарной обуви, вещмешков, обмундирования, сигарет.

В конце 1958 года Фидель переходит в контрнаступление. Он отдает приказ двум своим лучшим командирам — Че и Камило Сьенфуэгосу с отрядами пройти весь остров с востока на запад и захватить Гавану. Гевара с отрядом в 100 человек сумел пройти в тяжелых погодных условиях 400 миль. В декабре он подошел к Санта-Кларе — центру одной из провинций Кубы. Всего за два месяца Че сумел увлечь за собой и организовать местных крестьян. К нему приходили сотни добровольцев, он даже создал специальную школу боевой подготовки, откуда обученные люди постепенно вливались в ряды солдат-повстанцев. Атака проходящего бронепоезда с боеприпасами дала отряду огромное количество патронов и в итоге привела к падению Санта-Клары. Последнего укрепленного пункта на пути к Гаване. В начале января Че и Фидель с триумфом въехали в освобожденную столицу. Их встретила многотысячная толпа благодарных кубинцев.

«Так прошла большая часть моей жизни: я вынужден обуздывать свои чувства и личные желания, и люди вокруг меня думают, что имеют дело с машиной».

Фидель сделал Че официально гражданином Кубы, для чего даже был принят специальный закон. Приехавшие на Кубу родители Эрнесто с трудом узнали в нем студента-медика, покинувшего их шесть лет назад.

Тогда же Че разводится с Ильдой, потому что встречает другую любовь — Алейду Марч, революционерку и активистку. «Вернувшись к командному пункту, я, к своему огорчению, увидел, что у Че левая рука была в гипсе: он повредил ее при взятии казармы, прыгая с крыши. Я дала ему платок из черного шелка, который носила с собой в несессере, чтобы он подвязал больную руку» — вспоминает Алейда. Этот черный шелковый платок стал со временем для них символом любви.

На Кубе Че становится министром революционного правительства. Фидель посылает его в любое место, где нужен контроль и организованность. Не было такой задачи, которую Эрнесто Гевара не был способен решить. Кастро также посылал его за границу с дипломатической миссией налаживания связей с остальным миром.

Ведя переговоры об оказании поддержки, экономическом и военном сотрудничестве, обсуждая международную политику с китайскими и советскими руководителями, он пришел к неожиданному выводу и имел мужество высказаться публично в своем знаменитом алжирском выступлении. Это была настоящая обвинительная речь против неинтернационалистической политики социалистических стран. Он упрекал их в навязывании беднейшим странам условий товарообмена, подобных тем, какие диктует империализм на мировом рынке, а также в отказе от безусловной поддержки, военной в том числе, в отказе от борьбы за национальное освобождение, в частности, в Конго и во Вьетнаме. Таким заявлением он вызвал бурю возмущения со стороны лидеров социалистических стран. Вернувшись на Кубу, Че обнаружил, что и Фидель не поддержал его высказываний. Че чувствовал себя преданным. Внезапно оказалось, что идеалы, в которые он верил и за которые готов был riskовать жизнью — для остальных только словесная шелуха.

После своей скандальной речи он исчез из публичной жизни. После долгой беседы с Фиделем — наверное, такой же долгой, как и в первый раз, он написал ему письмо и велел прочесть только в особых обстоятельствах. Прагматичный Фидель остался улаживать дела на Кубе, а страстный Че отправился вершить революцию в другом месте. Куба перестала быть его домом. Когда со временем слухи вокруг исчезновения легендарного команданте достигли критической точки,

Фидель был вынужден зачитать письмо Че публично. В нем Гевара говорил о том, что его дела на Кубе закончены и что он отказывается от всех своих должностей и полномочий. Теперь его путь лежит там, где нужно свершить революцию.

После оглашения письма дороги назад у Че уже не было. Куба навсегда была для него закрыта, как и чужим стал Фидель. Но осталось то, во что Че верил страстно, и за что был готов бороться и дальше. Свобода.

«Что станет со мной? Я и сам не знаю, в какой земле будут лежать мои кости».



В 66 году Че вместе с группой верных соратников тайно перебрался в Боливию, чтобы организовать там партизанскую армию. Настоящей целью Че была главная романтическая мечта — континентальная революция. Боливия подходила для начала действий идеально, поскольку граничила также с Бразилией, Чили, Перу, Парагваем и Аргентиной.

Однако главной проблемой Эрнесто Гевары было то, что лишь он один по-настоящему жаждал свободы. Возможно, он желал ее сильнее, чем все народы Южной Америки, вместе взятые. Возможно, именно из-за его иллюзий, из-за того, что он мерил всех остальных по себе, он потерпел в Боливии сокрушительное поражение.

Вот выдержка из письма к жене Алейде, которое впоследствии оказалось последним:

«Моя любимая, мне удалось написать тебе еще одно письмо... Все случилось не так, как задумывалось... [Мое] войско, которым я сначала очень гордился и в котором был уверен, рассеивалось постепенно, а точнее, таяло, как сливочное масло на горячей сковородке, и, в результате, совсем исчезло. Я вернулся дорогой разочарований с эфемерным войском... Разлука обещает быть долгой. [...] Когда я находился в этой своей чиновничьей норе, я мечтал делать то, что делаю сейчас, а нынче я скучаю по тебе и детям, которые растут без меня. Какое должно быть странное представление у них обо мне и как им должно будет трудно полюбить меня однажды по-настоящему, как отца, живого и близкого, а не по обязанности, как далекого и знаменитого, которого положено почитать. Сейчас, когда я заперт тут, как в темнице, и вокруг нет врагов, и ничего не происходит, потребность в тебе стала совсем острой, невыносимой и даже физической. Воспитывай детей. Особенно я волнуюсь за мальчиков. И прими, наконец, предназначенный тебе со всей отчаянной нежностью, какая только может быть — поцелуй».

В этом коротком письме едва ли отражается пережитое им в Боливии. Знаменитые «Боливийские дневники» открывают все подробности партизанского быта, всю серость этих солдатских будней, полных тяжелой работы, голода, постоянного чувства тревоги.

Когда местонахождение Че Гевары стало общеизвестным (один из боливийских партизан-новобранцев выдал их по глупости, обратив на себя внимание солдат), не только боливийская армия, но и отряды рейнджеров из США были высланы, чтобы окружить и обезвредить опасный от-

ряд из... 50 человек.

До самого последнего дня ведя дневник, Че вспоминает на его страницах, каким трагикомичным было положение: окружившие их армии считали партизан несокрушимыми супергероями, в то время как им было нечего есть и почти не из чего стрелять.

В ущелье, недалеко от деревушки Ла Игера, их окружил отряд рейнджеров. Распределившись по разным сторонам ущелья, партизаны договорились встретиться в условленном месте, если выберутся.

Наступление началось. В маленьком ущелье практически не было шансов уйти от окружения. Че не смог отстреливаться, потому что его автомат заклинило. 8 октября 1967 года он был ранен и захвачен в плен.

На условленное место пришел верный стойкий Бениньо, неся на спине раненного товарища. Не дождавись уловных знаков, они с другом отправились в ущелье и увидели там мертвые тела своих соратников. Среди них не было Че.

Позже Бениньо вспоминал, что, выбираясь, он проходил совсем близко от деревушки Ла Игера, где держали Че. Если бы он знал тогда, что Че еще жив, что он там в плену! Собравшись вместе с еще несколькими выжившими, они услышали по походному транзистору объявление... «Я включил транзистор на минимальную громкость, и мы все склонились над ним. Поймали какую-то радиостанцию. Передавали приметы Че: имя, особенности телосложения... И тут мы все поняли. Все радиостанции передавали одну и ту же страшную новость о том, что партизанский командир Рамон, легендарный майор Эрнесто Че Гевара погиб в бою в ущелье Юро. Я отрываю взгляд от транзистора, смотрю на своих товарищей и вижу, что они тоже плачут. Молча плачет такой сильный человек, как Инти, плачет мужественный Ньято, плачет Дарио, который всегда вел себя как ребенок, не придавая особого значения смерти, не думая о ней. И Помбо плачет, и Урбано. Плачут все, и тогда я понимаю, что как я ни старался отогнать от себя эту чудовищную мысль, она оказалась правдой: они убили Че».

Бениньо был единственным, кто смог выбраться из Боливии. Страдающего от боли друга ему пришлось убить, потому что таков был их уговор. Если одного из них смертельно ранят — другой облегчит ему страдания. Какой след оставили все эти испытания в душе Бениньо можно судить по его взгляду, когда он рассказывает о своих товарищах. На кадрах из документального фильма видно, как глаза этого пожилого человека блещат от слез.

Захваченный же в плен Че Гевара представлял для правительства Боливии и для Соединенных Штатов слишком большую угрозу, чтобы оставлять его в живых. Убить его было гораздо проще. И Че Гевара был убит 9 октября 1967 года по приказу Центрального разведывательного управления США.

Гари Прадо — один из захвативших Гевару в плен, вспоминал: «Когда я сказал ему, что его расстреляют, по его лицу я понял, что он в отчаянии. Но он спокойно сказал «Все кончено». И еще он сказал «Для вас лучше, чтобы я был живой, чем мертвый». А я тогда не придавал особого значения этой фразе».

Вряд ли тогда агенты ЦРУ и боливийские власти — да и кто угодно еще — могли предполагать, что просто убить Эрнесто Гевару не получится. Никто не знает, что случилось бы, если бы они приняли решение устроить публичный суд. Никто не знает, умер бы Че своей смертью, остался он на свободе. Мне кажется, это не его судьба. Но, казненный по тайному соглашению правительства, он навсегда остался героем революции — символом неистощимой любви к свободе. Его фигура символизирует то, что один страстно верящий человек способен изменить чуть ли не целый мир. Решив избавиться от проблем, убив опасного революционера, эти люди наоборот обессмертили его в памяти потомков.

Тело Че Гевары было выставлено напоказ для прессы, чтобы публично подтвердить факт его смерти. У трупа команданте ампутировали кисти рук, чтобы с помощью медицинской экспертизы и дактилоскопии удостовериться его смерть. Однако дальнейшая судьба его тела была неизвестной до 1997 года, когда на провинциальном аэродроме в Бо-

ливи были найдены останки Че в братской могиле. Зачем же было прятать тело уничтоженного врага? Можно лишь предположить, что своим нечеловеческим упорством и силой духа он внушал им суеверный ужас.

Печально и пророчески звучат его слова в прощальном письме родителям перед отъездом в Боливию:

«Дорогие старики!

Я вновь чувствую своими пятками ребра Роллинанта, снова, облачившись в доспехи, я пускаюсь в путь. Около десяти лет тому назад я написал Вам другое прощальное письмо.

Насколько помню, тогда я сожалел, что не являюсь более хорошим солдатом и хорошим врачом; второе уже меня не интересует, солдат же из меня получился не столь уж плохой. [...] Многие назовут меня искателем приключений, и это так. Но только я искатель приключений особого рода, из той породы, что рискуют своей шкурой, дабы доказать свою правоту. Может быть, я попытаюсь сделать это в последний раз. Я не ищу такого конца, но он возможен, если логически исходить из расчета возможностей. И если так случится, примите мое последнее объятие. Я любил Вас крепко, только не умел выразить свою любовь. Я слишком прямолинеен в своих действиях и думаю, что иногда меня не понимали. К тому же было нелегко меня понять, но на этот раз — верьте мне. Итак, решимость, которую я совершенствовал с увлечением артиста, заставит действовать хилые ноги и уставшие лёгкие. Я добьюсь своего.

Вспоминайте иногда этого скромного кондотьера XX века.

Крепко обнимает Вас Ваш блудный и несправимый сын Эрнесто».

P.S. Знаменитый ныне во всем мире снимок, сделанный фотографом Альберто Корда на Кубе, был обнародован только после смерти Че. Негатив был подарен фотографом его другу, который позже опубликовал снимок. Ни автор фотографии, ни родственники Эрнесто Гевары (в том числе ныне живущие) не получили никакой прибыли от использования этого изображения в коммерческих целях. Лицо Че появлялось как на стенах домов и плакатах, так и на футболках, на банках с кофе, на пачках с ципсами. Ставший символом революционной романтики в свое время, этот портрет сейчас вызывает у людей незнающих — почти отторжение, как надоевший продукт массового производства. Поэтому в конце своей затянувшейся повести я не хочу его показывать, а покажу два других. На этих снимках вы увидите не символ или лозунг, не икону для фанатиков, а человека, который когда-то жил, смеялся и любил. На одном — молодой студент мечтает, как и любой романтик его возраста, о том, чтобы изменить мир. Его будущее — ненаписанная книга, впереди — еще не пройденный путь. На другом — молодой революционер смотрит своим пытливым и насмешливым взглядом прямо на вас. Он все еще верит, что ему под силу освободить мир, потому что он уже освободил целую страну. У него есть мечта и у него есть любовь, символ которой черным шелком обвивает его шею.

Елена Фонфрович

